

Автор: Василий Иванович Давыдов-Анатри

Книга: Братишки

Рассказ: Подарок колхоза

После окончания весенних полевых работ наш колхоз устраивает, обычно, праздник песни. В этот день приезжает много гостей из соседних деревень. С утра до самого вечера звенят на улицах песни и частушки. Народ веселится.

На этот раз дело было так.

...Был тёплый летний день. Ласково светило солнце. У опушки леса собрались участники праздника. Оркестр играл марш. Отец подозвал нас с Педером к себе:

– Смотрите, далеко не убегайте. Тут и потеряться недолго. Да и праздник вот-вот начнётся.

Глядим мы, а на трибуну уже поднимаются знатные люди.

Первое слово дали председателю нашего колхоза «Красная звезда» Василию Васильевичу Алмазову.

Пока Василий Васильевич говорил, ему несколько раз хлопали. Потом к трибуне один за другим стали подходить лучшие люди колхоза – отличники полевых работ. Им вручали подарки. Совсем неожиданно Василий Васильевич назвал мою фамилию.

– Сандору Ятманову, за то, что хорошо организовал охрану кукурузного поля от грачей и прочей птицы, вручаются наручные часы.

Я не знал, что делать. От радости я даже с места не мог сдвинуться.

– Иди, иди, Сандор, к трибуне. Будь смелей, – говорили мне люди. Отец легонько подтолкнул меня вперёд.

Когда я поднялся на трибуну, председатель поднял меня на руки и поцеловал. Все захлопали.

На утро следующего дня Василий Васильевич сам лично пришёл к нам.

– Сандор! Смотри-ка, какую я тебе хорошую новость принёс, – председатель потряс перед моим носом газетой,

Я так и обомлел. В газете «Молодой коммунист» на самой первой странице красовался мой портрет. А над портретом крупными буквами было написано: «Трудолюбивым ребятам, таким, как Сандор Ятманов, честь и хвала!»

Я только и сумел тогда сказать:

– Товарищ председатель, даю слово... честное пионерское...

Все тексты взяты из открытых источников и выложены на сайте для не коммерческого использования.

Все права на тексты принадлежат только их правообладателям.